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COMUNE DI OSCHIRI
Prov. Olbia-Tempio

Via Marconi, 9 – 07027 Oschiri
ATTIVITA’ COMMERCIALI

ALLAGAMENTI  - INDICAZIONI OPERATIVE
A seguito degli eccezionali eventi atmosferici che hanno colpito le imprese nel mese di Novembre c.a. , si consiglia vivamente di:
1) Effettuare fotografie dei danni subiti;
2) IN CASO DI DISTRUZIONE SCRITTURE CONTABILI E MERCI:
In caso di distruzione di scritture contabili, effettuare denuncia alla più vicina caserma della Guardia di Finanza da cui emergano sia le circostanze che hanno prodotto il danno e sia il dettaglio dei documenti e delle scritture contabili che sono andati persi e/o distrutti. In caso di perdita e/o distruzione di documenti (ES: fatture attive e passive, estratti/conto bancari, ccc...) è necessario contattare gli interlocutori (fornitori, clienti, banche, ecc...) per reperire le copie necessarie. Infatti, la sentenza della Corte di Cassazione n. 10238/97 stabilisce che l'onere di provare quanto affermato circa la distruzione in questione è in capo al contribuente;
3) IN CASO DISTRUZIONE DI MERCE:
Oltre alla denuncia alla Guardia di Finanzia occorre Inviare all’Agenzia delle Entrate competente una apposita Dichiarazione di Atto Notorio ai sensi dell'art. 2 comma e D.P.R. 441/97 (ved. allegata dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà – all. 1) per comunicare l’eventuale distruzione di merce. Per avere la "data certa" si suggerisce di autenticare tale dichiarazione presso il Comune competente, da un ufficio postale o inviarla via pec. Il tutto entro 30 giorni dall’evento.
4) IN CASO DI NEGOZIO INAGIBILE E CONSEGUENTE CHIUSURA
ATTIVITA’:

Coloro che hanno il negozio inagibile possono fare una comunicazione al Comune, indicando il periodo stimato di chiusura dell’attività ed inviare tale comunicazione anche via fax.
· PERIZIA DANNI SUBITI - Nel caso si rendesse necessario effettuare perizia dei danni subiti ci si può rivolgere, tra l’altro, alle associazioni di categoria quali Confcommercio, Confesercenti ecc.).
